

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 262 (10561) | Среда, 7 ноября 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует 39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1956 года

I.

Товарищи! Тридцать девять лет тому назад рабочий класс нашей страны в союзе с трудящимся крестьянством под руководством Коммунистической партии уничтожил ненавистный строй эксплуататоров, создал первое в мире Советское социалистическое государство.

В день победы Великой Октябрьской социалистической революции вождем революции Владимир Ильич Ленин говорил: «Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма». (Соч., том 26, стр. 208).

Пророческие слова Ленина сбылись. На путях, проложенных Октябрьской революцией, социализм уже давно победил в нашей стране окончательно и бесповоротно.

За сравнительно небольшой исторический период, в немалом числе трудных экономических отсталой в прошлом страны, в условиях ожесточенного сопротивления свергнутых эксплуататорских классов, в обстановке капиталистического окружения и бешеной борьбы международного империализма против первой страны социализма трудящиеся Советского Союза осуществили преобразование общества на социалистических началах, уничтожили частную собственность на средства производства, ликвидировали навсегда эксплуатацию человека человеком. Советский Союз стал могучей мировой социалистической державой, страной мощной индустрии, передового сельского хозяйства, передовой культуры и социалистической демократии.

Октябрьская социалистическая революция составила величайшее событие в мировой истории. Она возвестила миру наступление новой эры — эры освобождения человечества от всех форм социального и национального гнета, от войн и кровавой вражды между народами, эры установления подлинно человеческих отношений между людьми и создания достойных человека условий его существования.

Будучи закономерным результатом всего предшествующего развития России и всей мировой истории, Октябрьская социалистическая революция дала, вместе с тем, такой мощный толчок мировым событиям, так ускорила разрешение назревших задач исторического развития, что в течение жизни одного поколения мир коренным образом преобразился. На путь социализма стали народы многих стран Европы и Азии. Утвердилась и укрепилась могучая мировая система социализма, объединяющая страны с населением около одного миллиарда человек.

Все страны, вступившие на путь социалистического развития, широко используют основные принципы, выработанные в ходе нашей революции и проверенные на опыте развития советской страны. Практика всемирного коммунистического движения и социалистического строительства в странах народной демократии подтверждает указание В. И. Ленина о том, что «некоторые основные черты нашей революции имеют не местное, не национально-особенное, не русское только, а международное значение». (Соч., том 31, стр. 5).

Исторический опыт показывает, что такими общими чертами и закономерностями победы социалистической революции и создания нового общества, построенного на социалистических началах, являются: во-первых, установление политической власти рабочего класса во главе с его передовой частью, во-вторых, всемерное укрепление союза рабочего класса с крестьянством и другими слоями трудящихся, в-третьих, ликвидация капиталистической собственности на промышленные предприятия, банки, транспорт, связь, установление общественной собственности на основные средства производства и вытекающий отсюда плановый характер экономики, в-четвертых, решительная защита завоеваний социалистической революции от покушений бывших господствующих эксплуататорских классов.

Эти общие черты и закономерности отнюдь не исключают того, что формы и способы завоевания рабочим классом политической власти, формы обобществления основных средств производства и проведения других социалистических преобразований, а также формы социалистической демократии в каждой стране, идущей к социализму, могут и, более того, непременно должны иметь различия, обусловленные конкретными условиями их развития. Каждая страна вносит свой вклад в теорию и практику социализма, тем самым подтверждая творческий характер марксизма-ленинизма. Страны народной демократии за эти годы накопили богатый опыт социалистического строительства. Необходимо внимательно изучать этот опыт и обмениваться им между социалистическими странами на принципах равноправия и пролетарского интернационализма.

Великие победы социализма в Советском Союзе, утверждение социализма как мировой системы, происшедший распад колониальной системы империализма, серьезное ослабление сил мирового капитализма существенно изменяют и облегчают во всех странах условия и формы борьбы передовых прогрессивных сил за переустройство человеческого общества на новых социальных началах.

Охватывая мысленным взором все страны великого социалистического содружества, трудящиеся советской страны радуются, что дело социализма подхвачено многими странами и народами, что развитие сил социализма во всем мире ускорило, что великие идеи Октябрьской революции все шире прокладывают себе дорогу. Советские люди, как истинные интернационалисты, с удовлетворением отмечают исторические победы в строительстве социализма, одержанные братским народом великого Китая, братскими народами стран народной демократии.

39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции мы отмечаем в обстановке, когда весь наш народ, наш героический рабочий класс, наше славное колхозное крестьянство, наша замечательная советская интеллигенция, не покидая наук, трудятся над выполнением исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Прошло немного времени после XX съезда КПСС, но уже достигнуты такие выдающиеся успехи, которыми советские люди вправе гордиться.

II.

Примечательным в борьбе за построение коммунизма в нашей стране является 1956 год. Широко развернувшаяся в городе и в деревне повсюду всенародное социалистическое соревнование за выполнение шестого пятилетнего плана дало замечательные плоды во всех областях нашего народного хозяйства и ознаменовалось значительным улучшением материального благосостояния трудящихся Советского Союза.

Планирование успешно выполняет принятую XX съездом партии программу расширенного социалистического воспроизводства. За январь—октябрь 1956 года план выпуска валовой продукции промышленности выполнен на 102 процента.

Усилия нашей партии и всего советского народа направ-

лены прежде всего на обеспечение преимущественного роста производства средств производства. Все отрасли тяжелой индустрии — этого стержня хребта советской экономики и основы успешного развития всего народного хозяйства — находятся на подъеме. Продукция отраслей промышленности, производящих средства производства, увеличилась за первые 10 месяцев т. г. по сравнению с тем же периодом прошлого года более чем на 11 процентов.

Особенно значительный рост мы имеем в области производства орудий труда. В текущем году продукция машиностроения и металлообработки возрастает на 12 процентов, а по сравнению с 1940 годом — в пять раз. Достигнутое нами развитие машиностроения является надежной основой в деле обеспечения непрерывного прогресса всего народного хозяйства.

В Советском Союзе в 1956 году будет произведено 49 млн. тонн стали, добыто около 430 млн. тонн угля, 84 млн. тонн нефти, выработано 192 млрд. квтч электроэнергии. Советский Союз превосходит теперь дореволюционную Россию по производству стали в 11 раз, по добыче нефти в 9 раз, по добыче угля в 15 раз, а по производству электроэнергии почти в 100 раз. Всей промышленной продукции в Советском Союзе производится в настоящее время в 30 раз больше, чем в 1913 году.

Эти цифры выражают собой исторический факт превращения СССР в великую индустриальную державу. Они красноречиво говорят о безграничном просторе, который Октябрьская социалистическая революция открыла развитию производительных сил в нашей стране, и о великом размахе творческого созидательного труда советского народа, взявшего в октябре 1917 года свою судьбу в собственные руки.

Темпы роста нашей индустрии намного превосходят темпы развития промышленности главных капиталистических стран. В 1956 году в СССР будет выплавлено стали в 10 раз больше, чем в 1929 году, тогда как в США выплавка стали возрастет за этот период всего в 1,8 раза. Добыча нефти в СССР за тот же период увеличится в 6 раз, а в США — в 2,5 раза, производство электроэнергии в Советском Союзе увеличится соответственно в 31 раз, а в США — в 6 раз. По абсолютному объему производства стали, нефти, электроэнергии СССР еще значительно отстает от США. Однако наше превосходство в темпах является надежной гарантией преодоления этого отставания в исторически кратчайший срок.

Преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической системой хозяйства с каждым годом скапливаются все ощутительнее и ярче. Победа в соревновании двух систем будет безусловной и полной на стороне социализма. Все советские люди преисполнены глубоким убеждением в правоте великого Ленина, который в одной из своих последних речей говорил: «Мы и добьемся того, чтобы нагнуть другие государства с такой быстротой, о которой они и не мечтали».

На основе преимущественного роста производства средств производства и развития сельского хозяйства создаются условия для расширения производства предметов народного потребления. За 10 месяцев нынешнего года отрасли легкой и пищевой промышленности увеличили выпуск продукции на 10 процентов, расширив ее ассортимент и повысив качество.

Социалистическая промышленность закономерно гордится своими серьезными успехами. Но эти успехи могли быть более значительными, если бы все наши возможности и резервы использовались полнее и лучше, если бы все отрасли промышленности работали одинаково хорошо.

Между тем, в 1956 году имело место отставание в выполнении государственных планов некоторыми отраслями тяжелой промышленности. Это относится к угольной промышленности Донбасса, черной металлургии, цементной и лесной промышленности, что вызвало известные трудности в обеспечении народного хозяйства углем, металлом, цементом и лесом. Преодоление отставания этих отраслей промышленности следует считать первоочередной задачей государственной важности.

Работники советской индустрии должны принять все меры к своевременному выполнению государственных заданий и планов, совершенствовать методы руководства предприятиями, вести настойчивую борьбу за дальнейший технический прогресс, за обновление и улучшение техники производства.

Наша страна уверенно вступила в эру новой научно-технической промышленной революции, связанной, прежде всего, с открытием методов использования атомной энергии. Известно, что у нас третий год успешно работает промышленная атомная электростанция, активно ведутся подготовительные работы по строительству новых, более мощных атомных электростанций, осуществляется строительство ледокола с атомным двигателем. Все более широко используются радиоактивные изотопы в нашей промышленности, в сельском хозяйстве, медицине, науке и технике.

Развитие науки и техники находит свое отражение во многих отраслях промышленности. В сталелитейной и в доменном производствах нашло широкое применение кислородное дутье. На ряде металлургических заводов ведется работа по организации производства непрерывной разливки стали. На передовых машиностроительных предприятиях внедряются точные литье, точные методы штамповки, электрошлаковая сварка. В нефтедобывающей промышленности продолжают

расширять работы по поддержанию пластического давления и применению вторичных методов добычи за счет закачки воды в пласт. В химической промышленности развивается производство заменителей некоторых видов сельскохозяйственного сырья, не уступающих по своим качествам натуральному сырью. На многих предприятиях развертывается внедрение комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

Общественное производство при социализме позволяет максимально использовать все достижения современной науки и техники. Однако у нас есть еще люди, большие и малые руководители производства, которые не прониклись пониманием того, что борьба за технический прогресс, за быстрое внедрение новой техники в производство является одной из главных задач строительства коммунистического общества. Не все отрасли нашей промышленности и не все предприятия добились успехов в деле использования достижений современной науки и техники. Серьезные недостатки в этом деле имеют место, в частности, на предприятиях Министерства цветной металлургии СССР, химической промышленности и угольной промышленности.

Коммунистическая партия придает решающее значение борьбе за технический прогресс и требует от всех работников народного хозяйства повысить чувство ответственности за освоение новой техники, полнее использовать передовые приемы и методы работы, внимательно относиться к предложениям нашей большой армии рационализаторов и изобретателей. Только широко используя все достижения отечественной и мировой науки и техники, можно высокими темпами двигать вперед производительность труда, развивать промышленность, сельское хозяйство, транспорт, крепить оборону страны, увеличивать производство товаров для народа.

Товарищи! 1956 год войдет в историю нашей страны не только как год новых серьезных успехов промышленности, но и как год большого и всестороннего подъема сельского хозяйства. Несмотря на гибель от вымерзания значительной части озимых посевов в южных районах, запоздалую весну и дождливую осень, колхозы и совхозы собрали в нынешнем году рекордный урожай за всю историю нашей страны. За все время существования Советской власти не было подготовлено государством и такого количества хлеба, как в текущем году. По сравнению с прошлым годом в этом году хлеба заготовлено больше на миллиард с лишним пудов. (Аплодисменты).

Эта выдающаяся победа в производстве и заготовках хлеба — заслуга всего нашего славного советского народа, самоотверженно претворяющего в жизнь великие задачи, поставленные партией перед сельским хозяйством.

Коммунистическая партия всегда придавала первостепенное значение борьбе за хлеб как важнейшей составной части всей борьбы за социализм. Оценивая сегодня результаты этой борьбы, мы вправе сказать, что партия не только провозгласила лозунг о производстве в достатке продуктов сельского хозяйства, но и нашла правильные практические пути осуществления этой важной задачи. Выдающиеся успехи в борьбе за хлеб стали возможны благодаря дальнейшему упрочению колхозов и совхозов и большой помощи, оказанной сельскому хозяйству Советским правительством.

Только в последние три года социалистическая индустрия поставила сельскому хозяйству свыше 650 тысяч тракторов (в пятнадцатидесятилетие исчисления), 142 тысячи зерновых комбайнов, 345 тысяч грузовых автомашин и много другой техники.

Руководствуясь указанием великого Ленина об огромном значении личной материальной заинтересованности трудящихся для развития производства, партия и правительство сумели поднять материальную заинтересованность колхозов и колхозников в увеличении производства сельскохозяйственной продукции, повысив в значительных размерах заготовительные и закупочные цены на зерно, картофель, овощи, хлопак, сахарную свеклу и другие культуры, а также на продукты животноводства, превратив, таким образом, материальные стимулы в большую силу в развитии сельского хозяйства.

Большое значение для повышения производительной активности колхозников и более разумного ведения общественного хозяйства в колхозах имеют решения партии и правительства о новом порядке планирования сельского хозяйства, о систематическом авансировании колхозников и предоставлении им прав самим вносить поправки, дополнения и изменения в Устав сельскохозяйственной артели.

На всей сумме крупных мероприятий, проводимых партией и правительством по подъему сельского хозяйства, особое место занимает освоение целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири и Урала. На выполнение правительственного задания об освоении в 1956 году 28—30 миллионов гектаров новых земель горячо откликнулись сотни тысяч советских людей, выделено большое количество современной техники. К настоящему времени фактически вспахано 35,5 миллиона гектаров целинных и залежных земель. Это почти в 1,7 раза превышает посевные площади зерновых культур Великобритании, Италии и Франции, вместе взятых. (Аплодисменты). Совершенно очевидно, что решение в кратчайший срок такой гигантской задачи было по плечу только социалистическому государству и социалистическому сельскому хозяйству.

Взятый нашей партией курс на освоение целинных и залежных земель полностью оправдал себя. Теперь всем ясно, насколько велико значение освоения целинных и залежных земель в производстве зерна и особенно товарного хлеба. Если до освоения целинных земель Казахстан, Сибирь и Урал сдавали государству в лучшие по урожайности годы примерно 600 миллионов пудов зерна, то в 1956 году в этих районах заготовлено хлеба более двух миллиардов пудов, причем в Казахской ССР заготовки хлеба за последние три года возросли в 7 раз.

В освоении целинных и залежных земель принимает участие весь советский народ. Многие сотни тысяч рабочих и работников, колхозников и колхозниц, инженерно-технических работников и специалистов сельского хозяйства, добровольно выехавших на освоение целинных земель, показали подлинно героические подвиги. Большой вклад в освоение целины внесли наш героический комсомолец, славная советская молодежь. По комсомольским путевкам на целинные земли переселилось свыше 350 тысяч комсомольцев и молодежи. (Аплодисменты). На уборке урожая текущего года большую помощь колхозам и совхозам оказали городское население, студенты учебных заведений и воины Советской Армии. Большое значение имела организаторская работа партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций и сельскохозяйственных органов.

Позвольте с этой трибуны от имени Центрального Комитета партии и Советского правительства выразить глубокую благодарность всем патриотам Родины, принимающим активное участие в исторической битве за освоение целинных земель! (Продолжительные аплодисменты).

В текущем году социалистическое сельское хозяйство намного продвинулось вперед не только в увеличении производства зерна. Значительно повысились также производство и заготовки таких важных культур, как сахарная свекла, хлопчатник, картофель и овощи. Сахарной свеклы, например, заготовлено на пять миллионов тонн больше соответствующего периода прошлого года. Заготовки картофеля в этом году возросли более чем в полтора раза по сравнению с прошлым годом. Намного превышен прошлогодний уровень заготовок хлопка и овощей.

Отрадно отметить наши достижения в развитии животноводства, особенно в повышении продуктивности скота. На этой основе в текущем году увеличилось производство и заготовки мяса, мясных продуктов, яиц и особенно молока. Молока, например, заготовлено и закуплено на 30 процентов больше, чем в прошлом году.

Таким образом, усилия партии, правительства и всего советского народа, направленные на то, чтобы в кратчайший срок добиться производства в достатке продовольственных товаров для населения и сельскохозяйственного сырья для промышленности, оказались весьма плодотворными.

Социалистическое сельское хозяйство располагает в полном смысле слова неисчерпаемыми резервами для дальнейшего увеличения производства зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства. Нет сомнения в том, что колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, наши сельские коммунисты и комсомольцы, партийные и советские организации, опираясь на передовой опыт, современную технику и новейшие открытия агрономической науки, сделают все, чтобы использовать эти резервы и добиться новых выдающихся успехов.

1956 год отмечен значительным повышением материального и культурного благосостояния трудящихся. Нет ни одной рабочей семьи, ни одной семьи советского служащего, которая не ощутила бы на себе благотворного влияния таких мероприятий, проведенных в текущем году в интересах всего народа, как сокращение рабочего времени в предвыходные и предпраздничные дни, установление шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет, повышение пенсий трудящимся по старости и инвалидности, отмена платы за обучение в средних и высших учебных заведениях, увеличение продолжительности отпусков для беременных женщин. С нового года будет повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим. Проводятся подготовительные мероприятия по постепенному переводу, начиная с 1957 года, рабочих и служащих на 7-часовой рабочий день.

Серьезно улучшилось также материальное благосостояние колхозников, так как доходы колхозов, в результате роста их общественного хозяйства, увеличились за последние три года в два раза. В текущем году колхозы и колхозники за славную и проданную государству продукцию сельского хозяйства получат на 20 миллиардов рублей больше, чем в прошлом году.

Жизненный уровень советских людей неуклонно повышается. Особенно наглядно это можно показать на материалах бюджетного обследования, которое систематически ведет Центральный Статистический Управлением. Из этих данных видно, что в сравнении с предвоенным 1940 годом в 1956 году в рабочих семьях увеличились покупки тканей в среднем на 94 процента, в том числе шерстяных — почти в 3 раза, кожаной обуви — на 83 процента. В семьях колхозников приобретено в расчете на душу ткани — более чем в 2 раза, в том числе шерстяных — в 3,5 раза, кожаной обуви — на 95 процентов больше, чем в 1940 г.

Душевое потребление таких продуктов, как мясо и сало, в семьях рабочих и служащих увеличилось по сравнению с довоенным временем на 62 процента, рыбы и рыбопродуктов — на 92 процента, молока и молочных продуктов — более чем в 2 раза, яиц — на 86 процентов, сахара — на 87 процентов. В семьях колхозников душевое потребление мяса и сала увеличилось на 54 процента, рыбы и рыбопродуктов — более чем в 2 раза, молока и молочных продуктов — на 47 процентов, яиц — более чем в 2 раза, сахара — в 3,6 раза. Намного увеличилось производство предметов культурно-бытового обихода. Только в этом году у нас будет произведено около 23 миллионов штук часов и свыше 4 миллионов радиоприемников и телевизоров. (Аплодисменты).

Советские люди стали лучше питаться, лучше одеваться, культурнее жить. Как можно полнее удовлетворить сильно возросший спрос трудящихся на промышленные и продовольственные товары — одна из важнейших задач нашего государства. В настоящее время принимаются необходимые меры к тому, чтобы увеличить объем производства товаров для населения, повысить их качество, а также улучшить состояние советской торговли.

Огромное значение для повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся имеет улучшение жилищных условий. В 1956 году в городах и рабочих поселках должны быть введены в действие новые дома общей площадью в 36 миллионов квадратных метров, что равняется всей площади жилищ таких городов, как Киев, Баку, Харьков, Горький, Свердловск и Челябинск, вместе взятых. Однако мы не удовлетворены достигнутыми темпами и размерами жилищного строительства. Нужда в жилищах остается острой. Партия и Советское правительство уделяют сейчас большое внимание этому вопросу.

39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1956 года

Юношачье. Начало на 1 стр.

Бурно растет культура советского народа. У нас уже давно введено всеобщее семилетнее обучение и принимаются меры к тому, чтобы осуществиться в основном в шестом пятилетии всеобщее среднее образование в городах и сельской местности. Созданы широкие возможности для получения трудящимися высшего образования. В высших учебных заведениях и техникумах страны обучается с отрывом и без отрыва от производства около 4 миллионов человек. Студентов высших учебных заведений в СССР насчитывается почти 2 миллиона, в два с лишним раза больше, чем во всех капиталистических странах Европы, вместе взятых. (Аплодисменты).

В успехах культурного строительства, как и в подем материального производства, важная и почетная роль принадлежит советской интеллигенции. Наши инженеры и техники, агрономы, врачи, учителя, ученые, писатели, деятели искусства активно помогают народу в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Наша партия и весь советский народ высоко ценят благородный труд своей интеллигенции. Любовь и уважение народа вдохновляют советскую интеллигенцию на новые творческие усилия, укрепляют ее преданность делу коммунизма.

Важным показателем роста материального и культурного уровня жизни нашего народа служит увеличение продолжительности жизни населения. Средняя продолжительность жизни населения в дореволюционной России составляла всего 32 года. В 1927 году она достигла 44 лет, а в настоящее время составляет 64 года. (Аплодисменты). Значит, в наше советское время жить стало лучше, товарищи! Теперь же после того, как значительно увеличены пенсии пожилым людям и материальное положение трудящихся изо дня в день улучшается, можно надеяться, что продолжительность жизни советских людей еще более вырастет. (Аплодисменты). Выходит так, как писал Владимир Маяковский:

Лет до ста

И нам

без старости. (Аплодисменты).

Коммунистическая партия, разумеется, видит, что в каждой области, имеющей непосредственное отношение к жизненным интересам народа, — и в жилищном строительстве, и в производстве промышленных и продовольственных товаров, и в организации торговли, и в культурно-бытовом обслуживании населения, у нас еще немало серьезных недостатков и нерешенных задач. Партия и правительство и впредь будут направлять свои усилия к тому, чтобы на основе развития социалистической экономики и повышения производительности труда неустойчиво поднимать жизненный уровень трудящихся. Сделать жизнь советского народа счастливой — главная цель всей деятельности нашей партии и правительства. (Продолжительные аплодисменты).

III.

Товарищи! Успехи нашей промышленности и сельского хозяйства, подем благосостояния народа, развитие советской культуры — все это свидетельство гигантской силы и мощи советского общественного и государственного строя, величайших преимуществ нашей советской демократии.

Советская демократия, возникшая в результате Октябрьской революции, — демократия нового типа. В отличие от фальшивой и урезанной демократии капиталистических государств, демократии для богатых, советская социалистическая демократия является демократией для трудящихся, для народа.

Глубокая демократичность советского строя состоит в том, что здесь в основу политики государства положены интересы и воля именно трудящихся классов, которые при капитализме наиболее угнетены, с интересами которых меньше всего считаются буржуазные парламены и правительства.

Советский строй приобрел в политической жизни, к участию в управлении государством миллионы тех, кто в буржуазных странах фактически отторгнут от политики. Достаточно, например, сказать, что у нас миллионы граждан всех национальностей принимают повседневное участие в работе Советов, работают в многочисленных комиссиях при них и в других демократических институтах. Только в местные Советы депутатов трудящихся избрано более полутора миллионов человек.

Социалистическая демократия, как подлинное народовластие, обеспечивает все условия для того, чтобы повышалась сознательность каждого советского человека, чтобы в нем укреплялось чувство хозяина страны. В то же время, предоставив всем членам общества и реально обеспечив такие права, как право на труд, право на образование, право на отдых, советская социалистическая демократия создала все условия для непрерывного материального и интеллектуального прогресса общества, для всестороннего развития талантов и способностей каждой отдельной личности.

Все это не значит, что в практическом осуществлении принципов советской демократии у нас нет недостатков, что наш государственный аппарат работает безупречно. Партия не обманывает себя на этот счет.

За последние годы проведена большая работа по сокращению и удешевлению административно-управленческого аппарата, по расширению прав союзных республик и местных советских органов, по устранению чрезмерной централизации, особенно в планировании сельского хозяйства. Однако наш государственный аппарат все еще остается громоздким, среди работников аппарата имеются люди, допускающие бюрократизм и волокиту, оторвавшиеся от живого дела, от народа, не видящие ничего и никого, кроме бумажек.

Необходимо неустойчиво совершенствовать работу государственного аппарата, строить работу Советов на активном участии всех депутатов и их тесной связи с избирателями, беспощадно бороться против бюрократизма и волокиты, искать новые формы и новые каналы для дальнейшего развития творческой инициативы трудящихся, для еще более действенного участия рабочих, инженеров и служащих в непосредственной работе по управлению предприятиями и хозяйственными организациями. Нужно также всемерно развивать и укреплять колхозную демократию в деревне, обеспечивая повсюду строгое соблюдение Устава сельскохозяйственной артели и устраняя мелочную опеку над колхозами со стороны местных организаций.

После двадцатого съезда Коммунистической партии все более растет активность трудящихся, их горячая заинтересованность во всех делах государства. В полной мере начинают сказываться положительные результаты преодоления последствий войны.

Куль личности связан, как известно, с именем И. В. Сталина. Общественные заслуги и роль Сталина в Октябрьской революции, социалистическом строительстве и в борьбе с врагами рабочего класса. Сталин был крупным организатором, крупным марксистом. Но куль личности Сталина породил серьезные ошибки и многочисленные факты нарушения социалистической законности. Куль личности чужд марксизму-ленинизму, несовместим с социалистическим общественным строем и поэтому был решительно осужден нашей партией.

Теперь, когда восстанавливаются ленинские нормы партийной жизни и принципы советского социалистического демократизма, когда в партии осуществляется коллективное руководство, неуклонно возрастает творческая активность партийных масс и всего советского народа, значительно оживилась партийная и советская работа, партийные и беспартийные работники стали смелее критиковать недостатки и активнее бороться с недостатками. Весь советский народ еще теснее сплачивается вокруг своей родной Коммунистической партии. (Продолжительные аплодисменты).

Насущной задачей партии является дальнейшее укрепление тесных связей с трудящимися. Партия требует от партийных и советских работников, от всех коммунистов, чтобы

свое основное внимание и силы они сосредоточивали на конкретном живом деле, чтобы они находились в гуще жизни рабочих, колхозников, интеллигенции, являющихся подлинными творцами истории, подлинными строителями коммунизма.

В упрочении тесной неразрывной связи с народом наша партия видит важнейшее условие дальнейшего укрепления нашего социалистического государства и успешного продвижения к коммунизму.

Единство советского народа является величайшим завоеванием социализма. Весь ход общественного развития подтверждает правильность слов Ленина о том, что частная собственность разлагает, а социализм объединяет. В Советском Союзе прочно утвердился братская дружба и сотрудничество рабочих, интеллигенции, колхозного крестьянства, братская дружба и сотрудничество всех народов нашей страны.

Под руководством Коммунистической партии наш народ, полный уверенности в своих беспредельных силах, идет по пути к коммунизму. Бессмертные идеи марксизма-ленинизма вооружают нас знаниями и средствами коммунистического строительства, умножают наши силы, вселяют непоколебимую уверенность в конечном торжестве нашего дела. (Продолжительные аплодисменты).

IV.

Товарищи! Международные события в истекшем году, вопреки прогнозам со стороны агрессивных сил, развивались под знаком известного ослабления напряженности в отношениях между государствами. Усилиями Советского Союза, Китайской Народной Республики, всех стран народной демократии, усилиями миролюбивых государств Азии и Европы, демократической общественности всего мира в области международных отношений был достигнут некоторый перелом. Создавались более благоприятные перспективы для упрочения всеобщего мира.

Однако такой, отвечающий интересам мира, интересам народов, оборот событий явно не устраивал и не устраивает определенные круги на Западе, долгие годы вдохновлявшие и проводившие агрессивный курс в мировой политике. В то время как миролюбивые страны и народы прилагают все усилия к тому, чтобы разрешить спорные международные вопросы мирными способами, путем переговоров, воинственно настроенные круги некоторых капиталистических государств намеренно обостряют обстановку в отдельных районах мира, упорно отказываются решать проблему разоружения, форсируют организацию агрессивной армии в Западной Германии.

В самые последние дни прояснились эти круги развязана вооруженная агрессия против Египта. Нельзя не видеть, что вооруженное нападение Израиля на Египет было инспирировано определенными империалистическими кругами, в первую очередь Англии и Франции, которые немедленно использовали это нападение как предлог для того, чтобы ввести свои войска на территорию Египта.

Таким образом, в момент, когда народы всего мира справедливо ожидали дальнейшего смягчения международной обстановки, правящие круги Англии и Франции организовали вооруженную интервенцию против Египта, бросили вызов делу мира. Авиация и военно-морские силы этих держав бомбардируют мирные египетские города. Вновь встает вопрос мирного населения, вновь человечество стоит перед фактом агрессии, организованной империализмом.

Широкой мировой общественности совершенно ясен смысл происходящих событий, как бы агрессивны сейчас ни изворачивались. Война против Египта организована колониалистскими кругами Англии и Франции. Они никак не могут примириться с тем, что народы колоний перестают быть послушным орудием в их руках и «косматраются» создавать самостоятельные государства. Война против Египта — это отчаянная попытка старых империалистов с помощью пушек и бомб приостановить неуклонный развал колониальной системы, запугать освобождающиеся народы Востока, вновь надеть на них ярмо колониализма.

Однако крушение колониальной системы империализма — неотвратимый объективный процесс середины XX века. Уже свыше одного миллиарда двухсот миллионов людей в странах Азии и Африки навсегда сбросили с себя ярмо чужеземного гнета. Суверенные государства Азии представляют собой активную силу в борьбе за сохранение всеобщего мира, за независимость и прогресс всех народов. Безнадежным делом, обреченным на провал, являются все попытки империалистических кругов повернуть ход истории вспять. Агрессия против суверенного народа Египта обернется против самих ее организаторов. Во всем мире, прежде всего во всех странах Азии и Африки, непосредственно в странах Ближнего и Среднего Востока, поднимается мощная волна возмущения нападением английских и французских империалистов на Египет.

Нужны энергичные действия всех миролюбивых государств и народов, чтобы защитить свободу и жизнь населения Египта, чтобы предотвратить распространение войны на другие районы. Учитывая, что подавляющее большинство государств — членом ООН, все международное общественное мнение осуждает акт агрессии, совершенный Англией и Францией, Организация Объединенных Наций может и должна заставить агрессоров немедленно прекратить военные действия против Египта, вывести их войска с его территории и приступить к переговорам для мирного разрешения суэцкого вопроса.

Что касается Советского Союза, то наше Правительство, выражая волю всех советских людей, не только решительно осудило агрессивные действия Англии, Франции и Израиля в отношении Египта, но и потребовало немедленного применения санкций в адрес агрессора. (Бурные аплодисменты). Советское правительство обратилось в Организацию Объединенных Наций, а также к Президенту Соединенных Штатов Америки с предложением использовать вместе с другими членами ООН военно-морские и военно-воздушные силы для прекращения войны в Египте, для обуздания агрессии. (Продолжительные аплодисменты).

Советский народ глубоко сочувствует мужественному египетскому народу и желает ему успеха в справедливой борьбе за свою свободу и независимость. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Мировая социалистическая система за короткий срок развернула столь могущественные силы, что даже явные враги не могут не признавать ее огромных преимуществ. Советский Союз успешно решает свою основную экономическую задачу. Китай в ближайшем пятилетии станет великой индустриальной державой. Страны народной демократии неуклонно идут вперед по пути социализма.

Рост сил мировой социалистической системы вызывает в международной реакции страх и злобу. Ослабленные ненавистью к социализму, империалистические круги не брезгают никакими средствами, чтобы внести разлад в семью социалистических государств, ослабить единство и дружбу народов, строящих социализм, оторвать их друг от друга с тем, чтобы затем попытаться уничтожить поодиночке. Против социалистических стран в небывалых масштабах проводится подрывная работа, на которую ассигнуются многие миллионы долларов, из дня в день ведется активная радиопропаганда, ослепляющая исторические достижения социализма, забрасываются матерые шпионы и диверсанты, засылаются воздушные шары с клеветническими брошюрками и листовками, не прекращаются попытки создать в странах народной демократии контрреволюционное подполье из остатков свергнутых эксплуататорских классов. Враг использует в своих коварных целях также временные трудности и ошибки, допущенные в отдельных странах народной демократии.

Обо всем этом надо постоянно помнить, ни на минуту не ослаблять бдительность трудящихся социалистических стран, ясно отдавая себе отчет в том, что, пока существует империалистический лагерь, враждебные силы не раз будут делать попытки к реставрации капитализма. Об этом с новой силой напомнили нам события последних дней, в первую очередь в Венгрии.

Было бы неверно полагать, что коренная перестройка общественных отношений, которая происходила за последние десятилетия в странах народной демократии, могла протекать без трудностей, безболезненно, без ошибок.

Братские коммунистические и рабочие партии стран народной демократии начали после XX съезда КПСС перестройку и улучшение методов партийной и государственной работы с учетом особенностей своих стран, решительно исправляя допущенные в прошлом ошибки.

К сожалению, иначе сложилось дело в Венгрии. Бывшее венгерское руководство, которое допустило в свое время немало грубых ошибок, не поняло требований момента, действовало с крайним запозданием, в результате чего вызвало недовольство масс. Реакционные, антисоциалистические элементы, направляемые международной реакцией, немедленно воспользовались этим для того, чтобы начать атаку на народно-демократический строй. Жизненные задачи им удалось на какой-то период ввести в заблуждение значительные массы, в особенности молодежь. Контрреволюционными силами было создано в одно время крайне опасное положение для судьбы социализма в Венгрии. Правительство Имре Нада, возникшее в этой обстановке, сдавало реакционным силам одну позицию за другой и, расчищая путь для контрреволюции, фактически распалося. Контрреволюционные банды развязали террор, зверски убивали видных общественных деятелей, вели и расстреливали коммунистов. Через западную границу Венгрии происходила усиленная перебока оружия, многочисленных групп офицеров и солдат, служивших в гитлеровских войсках и в фашистской армии Хорти. Венгрия оказалась в состоянии полного хаоса и произвола. Нависла прямая угроза реставрации капиталистических и помещичьих порядков и возрождения фашизма.

Победа реакции и фашизма в Венгрии означала бы не только потерю венгерскими трудящимися всех завоеваний, добытых ими в борьбе с помещиками и капиталистами, но и создала бы угрозу для других социалистических стран, прибивая к их границам империалистические басти.

В этот ответственный в жизни венгерского народа момент социалистические силы страны приняли единственно правильное решение — создать Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство, способное преградить путь реакции и фашизму. (Продолжительные аплодисменты).

К настоящему времени социалистические силы народной Венгрии разбили силы реакции и контрреволюции, не дали контрреволюции распустить завоевания социализма. (Продолжительные аплодисменты).

Советские люди, трудящиеся всех социалистических стран, все прогрессивные силы мира, которые в эти дни были серьезно озабочены развитием событий в Венгрии, радуются победе, одержанной венгерскими трудящимися над контрреволюцией. Венгрия была, есть и будет в семье социалистических стран как свободное, независимое и равноправное социалистическое государство! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Усилившаяся за последнее время напряженность в международной обстановке, происки империалистической реакции требуют еще большего сплочения социалистических стран, укрепления дружбы и взаимного доверия между их народами. Нерушимая дружба и тесное сотрудничество государств великого социалистического содружества во всех областях экономической и политической жизни — решающее условие дальнейшего процветания наших народов, гарантии их безопасности перед лицом империалистических сил.

Огромное значение для развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами имеет Декларация Правительства Союза ССР от 30 октября, в которой еще раз подтверждена линия XX съезда партии на строгое соблюдение ленинских принципов равноправия народов во взаимоотношениях с социалистическими странами. (Аплодисменты).

Природа взаимоотношений стран социализма такова, что чем строже между ними соблюдаются принципы равенства, взаимного уважения интересов и прав друг друга, тем крепче дружба народов этих стран, тем молниеноснее весь социалистический мир. Великое социалистическое содружество народов Советского Союза, Китайской Народной Республики, всех стран народной демократии — это несокрушимая твердыня! (Продолжительные аплодисменты).

Переходом новых попыток агрессивных империалистических сил обострить международную обстановку, раздуть пожар новой войны Советский Союз вместе с другими социалистическими странами, со всеми миролюбивыми государствами и народами будет активно бороться за дело мира, против гонки вооружений, за полное и безусловное запрещение атомного оружия. В то же время наше Правительство будет бдительно следить за проясками империалистических агрессоров. (Аплодисменты).

СССР и впредь будет идти навстречу тем кругам в западных странах, которые склонны искать решения спорных вопросов не на путях банкротившейся политики «позиции силы», а на основе трезвого учета интересов других стран. Советский Союз непринужденно стремится добиваться улучшения отношений с великой державой Запада — Соединенными Штатами Америки. Нам, конечно, известно, что некоторые элементы в США все еще пробуют спекулировать на международных трудностях, раздувая советско-американские разно-

Торжественное заседание в Москве

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное празднованию 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, прошло вчера, 6 ноября, в здании только что отстроенного Дворца спорта на Центральном стадионе имени В. И. Ленина в Лужниках. По приглашению Московского Совета депутатов трудящихся и городского комитета КПСС здесь собралось более 10 тысяч москвичей — рабочие и работники столичных заводов и фабрик, строители, руководители предприятий, деятели науки и искусства, партийные и советские работники, ветераны революции, воины Советской Армии, многочисленные зарубежные делегации, находящиеся в Советском Союзе. Присутствуют Главы иностранных дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

Сияет огнями огромный зал. Взоры присутствующих устремлены на сцену, в галерею которой на фоне алого знамени — скульптурный портрет основателя Коммунистической партии и создателя Советского государства — бессмертного Ленина.

Вот из края в край по трибунам прокатывается гром аплодисментов. Бурными овациями встречают москвичи и гости столицы появление в президиуме товарищей Н. А. Булгакова, К. Е. Ворошилова, Я. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. Н. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Перухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Г. К. Жукова, Л. И. Брежнева, Д. Т. Шелестова, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверника, А. В. Аристова, Н. П. Велюева, П. Н. Поспелова.

Торжественное заседание открывает председатель исполкома Московского Совета П. И. Бобровников.

С докладом о 39-й годовщине Октябрьской социалистической революции выступает Секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. Октябрьская революция возвестила миру начало новой эры, говорит докладчик, — эры освобождения человечества от всех форм социального и национального гнета, от войн и кровопролития между народами, эры установления подлинно человеческого отношения между людьми и создания достойного человека условий его существования.

Часть доклада посвящена успехам, достигнутым трудящимися Советского Союза в борьбе за выполнение решений XX съезда КПСС. Докладчик переходит к анализу международного положения. В истекшем году, говорит М. А. Суслов, международные события, вопреки противобольшевистским агрессивным силам, развивались под знаком известного ослабления напряженности в отношениях между государствами. Но такой отвлевающий интересам мира, интересам народов оборот событий явно не устраивал и

не устраивает определенные круги на Западе. Воинственно настроенные круги некоторых капиталистических государств намеренно обостряют обстановку в отдельных районах мира.

М. А. Суслов говорит далее, что перед лицом новых попыток агрессивных империалистических сил обострить международную обстановку Советский Союз вместе с другими социалистическими странами, со всеми миролюбивыми государствами и народами будет активно бороться за дело мира, против гонки вооружений, в то же время наше правительство будет бдительно следить за проясками агрессоров.

Заканчивая свой доклад, М. А. Суслов подчеркивает, что никогда еще знамя Великой Октябрьской революции не было так высоко над миром, как теперь, никогда еще вокруг священной социалистической знамени не сплачивались столь могучие силы коммунизма, демократии и мира. Рабочему классу и трудящимся всех стран предстоит еще преодолеть немало трудностей, но основная линия современного мирового развития определилась окончательно. С особой силой звучат ныне слова бессмертного Ленина о том, что окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена.

Заключительные слова докладчика были встречены бурными аплодисментами собравшихся.

Знамя единства рабочего класса высоко несут коммунистические партии. В последние месяцы братские партии столкнулись с новыми попытками реакционных сил расстроить их ряды. Враги рабочего класса не пожалели усилий на то, чтобы использовать в этих целях борьбу нашей партии с культом личности. Однако теперь можно с уверенностью сказать, что эта ставка реакции бита. Клевветническая кампания против коммунистических партий не дала ожидаемых результатов и явно выдыхается. Попытки расколота коммунистическое движение на враждебные фракции с презрением отвергаются всеми компартиями. Недавние съезды славной Коммунистической партии Франции и героической Коммунистической партии Китая с новой силой продемонстрировали глубокую верность коммунистических партий принципам пролетарского интернационализма. (Продолжительные аплодисменты).

В настоящее время братские компартии переживают период большой творческой активности. Выдвинутое XX съездом КПСС положение о разнообразии форм перехода различных стран к социализму вызвало усиление творческой мысли и политической деятельности коммунистов всех стран. Стоя на прочном фундаменте марксизма-ленинизма, принципы пролетарского интернационализма, коммунистические партии внимательно анализируют национальные условия своих стран, выработывают формы и методы борьбы за социализм, наиболее отвечающие этим условиям. Вне всякого сомнения, мы находимся накануне нового подела в деятельности коммунистических партий, в их борьбе за национальную независимость и демократические права своих народов, за насущные интересы трудящихся, за мир во всем мире, за социализм. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Никогда еще знамя Великой Октябрьской революции не было так высоко над миром, как в наше время. Никогда еще вокруг священной социалистической знамени не сплачивались столь могучие силы коммунизма, демократии и мира. На пути к полному торжеству своего дела рабочему классу и трудящимся всех стран предстоит преодолеть еще немало трудностей, но основная линия современного мирового развития определилась окончательно. Сейчас, когда социализм победил в величайших странах мира — СССР и Китае, когда существует мировая система социализма, когда добилась независимости народы великой Индии, Индонезии, многих других стран Востока и в борьбе за свое освобождение вступают все новые миллионы людей в странах Европы и Азии, Африки и Латинской Америки, уже нет никакого сомнения в том, каков будет окончательный исход мировой борьбы. С особой силой звучат ныне слова нашего вождя и учителя, бессмертного Ленина о том, что окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует победоносное знамя Великой Октябрьской революции, социализма и дружбы всех народов! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует и процветает великое содружество социалистических стран! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Да здравствует и процветает великое содружество социалистических стран! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

не устраивает определенные круги на Западе. Воинственно настроенные круги некоторых капиталистических государств намеренно обостряют обстановку в отдельных районах мира.

М. А. Суслов говорит далее, что перед лицом новых попыток агрессивных империалистических сил обострить международную обстановку Советский Союз вместе с другими социалистическими странами, со всеми миролюбивыми государствами и народами будет активно бороться за дело мира, против гонки вооружений, в то же время наше правительство будет бдительно следить за проясками агрессоров.

Заканчивая свой доклад, М. А. Суслов подчеркивает, что никогда еще знамя Великой Октябрьской революции не было так высоко над миром, как теперь, никогда еще вокруг священной социалистической знамени не сплачивались столь могучие силы коммунизма, демократии и мира. Рабочему классу и трудящимся всех стран предстоит еще преодолеть немало трудностей, но основная линия современного мирового развития определилась окончательно. С особой силой звучат ныне слова бессмертного Ленина о том, что окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена.

Заключительные слова докладчика были встречены бурными аплодисментами собравшихся.

(ТАСС).

Торжественное заседание в крайдрамтеатре

Вчера в крайнем драматическом театре состоялось торжественное заседание Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В шесть часов вечера председатель горисполкома т. Трофимов В. В. объявляет торжественное заседание открытым. Торжественно звучит Гимн Советского Союза, С докладом о 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступает секретарь Барнаульского горкома КПСС т. Голубков А. З.

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Президенту США Д. Эйзенхауэру

Москва, Кремль, 5 ноября 1956 года.

Уважаемый господин Президент, в тревожный и ответственный момент для дела всеобщего мира я обращаюсь к Вам от имени Советского Правительства.

Прошла уже неделя, как вооруженные силы Англии, Франции и послушного воле Израиля без всякого к тому повода напали на Египет, неся с собой смерть и разрушения. Происходящие бесчеловечные бомбардировки английской и французской авиацией египетских аэродромов, портов, сооружений, городов, населенных пунктов. Англо-французские войска высадились на египетской территории. От огня оккупантов гибнут громадные ценности, созданные трудом египетского народа, из дня в день множатся человеческие жертвы. На глазах всего мира развертывается агрессивная война против Египта, против арабских народов, вся вина которых заключается в том, что они отстаивают свою свободу и независимость.

Обстановка в Египте требует немедленных и самых решительных действий со стороны Организации Объединенных Наций. Если такие действия не будут предприняты, ООН потеряет в глазах всего человечества свой престиж и развалится.

Советский Союз и Соединенные Штаты Америки являются постоянными членами Совета Безопасности и двумя великими державами, обладающими всеми современными видами оружия, включая атомное и водородное оружие. На нас лежит особая ответственность, чтобы пресечь войну и восстановить мир и спокойствие в районе Ближнего и Среднего Востока.

Мы убеждены в том, что если Правительства СССР и США твердо займут о своей воле обеспечить мир и выступят против агрессии, то агрессии будет положен конец и войны не будет.

Господин Президент, в эти грозные часы, когда испытанию подвергаются самые возвышенные принципы морали, устои и цели Организации Объединенных Наций, Советское Правительство обращается к Правительству Соединенных Штатов Америки с предложением о тесном сотрудничестве с тем, чтобы пресечь агрессию и прекратить дальнейшее кровопролитие.

Соединенные Штаты располагают в зоне Средиземного моря сильным военно-морским флотом. Советский Союз также обладает сильным военно-морским флотом и могучей авиацией. Совместное и безоговорочное использование этих средств со стороны Соединенных Штатов Америки и Советского Союза по решению ООН явилось бы надежной гарантией прекращения агрессии против египетского народа, против стран Арабского Востока.

Советское Правительство обращается к Правительству Соединенных Штатов Америки с призывом объединить свои усилия в ООН для принятия решительных мер по пресечению агрессии.

Советское Правительство уже обратилось в Совет Безопасности и Чрезвычайную Специальную Сессию Генеральной Ассамблеи с соответствующими предложениями.

Такие совместные шаги Соединенных Штатов и Советского Союза не угрожают интересам Англии и Франции. Народные массы Англии и Франции не хотят войны, они, так же как и наши народы, жаждут сохранения мира. В немедленном умиротворении и восстановлении нарушенного военными действиями нормального функционирования Суэцкого канала заинтересованы народы с Англией и Францией также и многие другие государства. Агрессия против Египта совершенно не ради свободы судоходства по Суэцкому каналу, которое было обеспечено. Разбойничья война развязана с целью восстановления свергнутых народами колониальных порядков на Востоке. Если эта война не будет пресечена, она таит в себе опасность и может перерасти в третью мировую войну.

Если Советский Союз и Соединенные Штаты Америки поддержат жертву агрессии, то другие государства — члены ООН присоединятся к нам в этих условиях. Тем самым в значительной степени будет повышен авторитет ООН, будет восстановлен и укреплен мир.

Советское Правительство готово выступить в немедленных переговорах с Правительством Соединенных Штатов о практическом осуществлении изменений выше предложенных с тем, чтобы эффективные действия в интересах мира могли быть предприняты в ближайшем czasie.

В этот напряженный момент истории, когда решаются судьбы всего Арабского Востока и вместе с тем судьбы мира, я жду от Вас положительного ответа. С искренним уважением

Н. БУЛГАНИН.

Его Превосходительству Дуайту Д. Эйзенхауэру, Президенту Соединенных Штатов Америки, ВАШИНГТОН.

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Председателю Совета Министров Франции Ги Молле

Москва, Кремль, 5 ноября 1956 года.

Уважаемый господин Председатель, считаю своим долгом обратиться к Вам по вопросу о положении, которое складывается в связи с развертывающейся франко-английской агрессией в Египте.

Я должен со всей откровенностью заявить Вам, что развернутая Францией и Англией с использованием Израиля война против Египетского государства чревата весьма опасными последствиями для всеобщего мира.

Поддающееся большинству государств — членом Организации Объединенных Наций высказалось на Чрезвычайной Специальной Сессии Генеральной Ассамблеи за немедленное прекращение военных действий и вывод иностранных войск с территории Египта. Тем не менее военные действия в Египте все расширяются, египетские города и села подвергаются варварским бомбардировкам, на территорию Египта высадились французские и английские войска, летят кровь и в чужие не повинные люди.

Действуя таким образом, правительства Франции, вместе с правительствами Англии и Израиля, встало на путь неспровоцированной агрессии против Египетского государства.

Хотя вооруженное нападение на Египет французское и английское правительства прикрывают различного рода ссылками на их особую заинтересованность в нормальном функционировании Суэцкого канала, теперь очевидно, что дело идет не о свободе судоходства по Суэцкому каналу, которое было обеспечено Египтом и которое нарушено теперь вооруженными действиями Франции и Англии, а о стремлении колониалистов вновь надеть ярмо колониального рабства на народы Арабского Востока, борющиеся за свою национальную независимость и свободу.

При нашей встрече в Москве в мае этого года Вы говорили о том, что в Вашей деятельности Вы вдохновлялись социалистическими идеалами. Но что есть общего с социализмом в разбойном вооруженном нападении на Египет, посягая на характер открыто колониальной войны? Как можно совместить с идеалами социализма вероломное нападение Франции на страну, которая только недавно добилась независимости и которая не имеет достаточного вооружения для своей обороны?

Мы глубоко убеждены в том, что колониальная война против Египта противоречит коренным интересам народа Франции, который так же горячо, как и народы Англии и Советского Союза, жаждет сохранения мира и развития экономического и культурного сотрудничества с другими народами.

В каком бы положении оказалась Франция, если бы она подверглась нападению со стороны других государств, располагающих современными грозными средствами разрушения?

Руководствуясь интересами сохранения мира, мы призываем правительства Франции, а также парламент и весь народ Франции остановить агрессию и прекратить кровопролитие. Мы обращаемся к Вам, к парламенту, к коммунистической партии, к профсоюзам, ко всему французскому народу: положите конец вооруженной агрессии, остановите кровопролитие. Нельзя не видеть того, что война в Египте может распространиться на другие страны и превратиться в третью мировую войну.

Я считаю своим долгом сообщить Вам о том, что Советское правительство уже обратилось в Организацию Объединенных Наций, а также к Президенту Соединенных Штатов Америки с предложением использовать вместе с другими членами ООН военные и военно-воздушные силы для прекращения войны в Египте, для обуздания агрессии. Советское правительство полно решимости пойти на применение силы, чтобы сокрушить агрессоров и восстановить мир на Востоке.

Еще есть время проявить благоразумие, остановиться, не дать воинственным силам взять верх.

Мы надеемся, что в этот ответственный момент французское правительство проявит твердость в оценке создавшегося положения и сделает из этого соответствующие выводы.

С искренним уважением

Н. БУЛГАНИН.

Его Превосходительству г-ну Ги Молле, Председателю Совета Министров Франции, ПАРИЖ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина

Учитывая большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, всегда горячо откликавшихся на призывы Коммунистической партии и Советского правительства, и особо отмечая самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель, награждать Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 5 ноября 1956 года.

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Премьер-Министру Великобритании Антони Идену

Москва, Кремль, 5 ноября 1956 года.

Уважаемый господин Премьер-Министр, Советское правительство считает необходимым обратиться Ваше внимание на то, что развязанная Англией и Францией агрессивная война против Египетского государства, в которой Израиль сыграл роль зачинщика, чревата весьма опасными последствиями для дела всеобщего мира.

Чрезвычайная Специальная Сессия Генеральной Ассамблеи приняла решение о немедленном прекращении военных действий и выводе иностранных войск с территории Египта. Не считаясь с этим, Англия, Франция и Израиль усиливают военные действия, продолжают варварские бомбардировки египетских городов и сел, высадили десантные войска на территории Египта, превращая в руины его населенные пункты и убивая мирных жителей.

Таким образом, правительства Англии, вместе с правительствами Франции и Израиля, встало на путь неспровоцированной агрессии против Египта.

Мотивы, приводимые правительствами Англии в оправдание нападения на Египет, совершенно несостоятельны. Первоначально английское правительство заявило, что оно вмешивается в конфликт между Израилем и Египтом для того, чтобы не допустить превращения Суэцкого канала в зону военных действий. После англо-французского вмешательства зона Суэцкого канала стала зоной военных действий и судоходство по каналу оказалось нарушенным, что нанесло ущерб интересам государств, пользующихся каналом.

Нельзя оправдать агрессию ссылкой на заинтересованность Англии и Франции в свободе судоходства по Суэцкому каналу также не выдерживают критики. Мы понимаем Вашу особую заинтересованность в канале. Однако это не дает Вам права вести военные действия против египетского народа. Вместе с тем правительства Англии и Франции не могут брать на себя роль судей в вопросе о пути обеспечения свободы судоходства по Суэцкому каналу, поскольку в этом не меньше заинтересованы многие другие государства, которые осуждают агрессивные действия Англии и Франции и требуют сохранения мира и спокойствия на Ближнем и Среднем Востоке. К тому же хорошо известно, что свобода судоходства по Суэцкому каналу была полностью обеспечена Египтом.

Вопрос о Суэцком канале явился только предлогом для англо-французской агрессии, имевшей целью и далеко идущие цели. Нельзя скрыть того, что на деле сейчас развертывается агрессивная разбойничья война против арабских народов в целях ликвидации национальной независимости государств Ближнего и Среднего Востока и восстановления отвергнутого народами режима колониального рабства.

Нельзя ничем оправдать тот факт, что вооруженные силы Англии и Франции, двух великих держав — постоянных членом Совета Безопасности, напали на страну, которая только недавно обрела свою государственную независимость и которая не имеет достаточных средств для своей обороны.

В каком положении оказалась бы сама Англия, если бы на нее напали более сильные государства, располагающие всеми видами современного истребительного оружия? А ведь такие страны могли бы в настоящее время и не посылать к берегам Англии военно-морского или военно-воздушного флотов, а использовать другие средства, например ракетную технику. Если бы ракетное оружие было применено против Англии или Франции, Вы, наверное, назвали бы это варварским действием. Однако чем же отличается бесчеловечное нападение, совершенное вооруженными силами Англии и Франции, на почти безоружный Египет?

Глубоко озабоченные развитием событий на Ближнем и Среднем Востоке и руководствуясь интересами сохранения всеобщего мира, мы считаем, что правительства Англии должны вынуть голосу благоразумия и остановить войну в Египте. Мы обращаемся к Вам, к парламенту, к лейбористской партии, профсоюзам, ко всему народу Англии: прекратите вооруженную агрессию, остановите кровопролитие. Война в Египте может перекинуться на другие страны и перерасти в третью мировую войну.

Советское правительство уже обратилось в Организацию Объединенных Наций, а также к Президенту Соединенных Штатов Америки с предложением использовать вместе с другими членами ООН военно-морские и военно-воздушные силы для прекращения войны в Египте, для обуздания агрессии. Мы полны решимости применить силу сокрушить агрессоров и восстановить мир на Востоке.

Мы надеемся, что в этот критический момент Вы проявите должное благоразумие и сделаете из этого соответствующие выводы. С искренним уважением

Н. БУЛГАНИН.

Его Превосходительству сэру Антони Идену, Премьер-Министру Великобритании, ЛОНДОН.

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Премьер-Министру Израиля Бен Гуриону

Москва, Кремль, 5 ноября 1956 года.

Господин Премьер-Министр, Советское правительство уже выразило свое решительное осуждение вооруженной агрессии Израиля, а также Англии и Франции против Египта, явившейся прямым и открытым нарушением Устава и принципов Организации Объединенных Наций.

Поддающееся большинству государств мира также осудило на Чрезвычайной Специальной Сессии Генеральной Ассамблеи акт агрессии, совершенный в отношении Египетского государства, и призывало правительства Израиля, Англии и Франции немедленно прекратить военные действия и отвести вторгшиеся войска с египетской территории.

Все миролюбивое человечество с возмущением клеймит преступные действия агрессоров, посягнувших на территориальную целостность, суверенитет и независимость Египетского государства.

Не считаясь с этим, правительства Израиля, действуя в качестве орудия внешних империалистических сил, продолжают безрассудную авантюру, бросая вызов всем народам Востока, ведущим борьбу против колониализма, за свою свободу и независимость, всем миролюбивым народам мира.

Такие действия правительства Израиля наглядно показывают, чего стоили все те фальшивые заверения о миролюбии Израиля и о его стремлении мирно сосуществовать с соседними арабскими государствами. Этими заверениями правительство Израиля на деле стремилось лишь усыпить бдительность других народов, подготавливая вероломное нападение на своих соседей.

Выполняя чужую волю, действуя по указанию извне, правительство Израиля преступно и безответственно играет судьбу мира, судьбу своего народа. Оно сеет такую ненависть к государству Израиля среди народов Востока, которая не может не сказаться на будущем Израиля и которая поставит под вопрос само существование Израиля, как государства.

Будучи кровно заинтересованным в сохранении мира и обеспечении спокойствия на Ближнем и Среднем Востоке, Советское правительство предпринимает в настоящий момент меры с тем, чтобы прекратить войну и обуздать агрессоров.

Мы ожидаем, что правительство Израиля оумнеется, пока не поздно, и прекратит свои военные действия против Египта. Мы обращаемся к Вам, к парламенту, к трудящимся израильского государства, ко всему народу Израиля: прекратите агрессию, остановите кровопролитие, отведите свои войска с египетской территории.

Учитывая сложившуюся обстановку, Советское правительство приняло решение предложить своему послу в Тель-Авиве покинуть Израиль и немедленно выехать в Москву.

Мы надеемся, что правительство Израиля должным образом поймет и оценит это наше предостережение.

Н. БУЛГАНИН.

Его Превосходительству г-ну Бен Гуриону, Премьер-Министру Государства Израиль, ТЕЛЬ-АВИВ.

Заявление Всемирной федерации демократической молодежи

ПРАГА, 5 ноября. (ТАСС). Всемирная федерация демократической молодежи опубликовала заявление в связи с агрессией против Египта. В заявлении указывается, что ВФДМ выражает глубокое возмущение этой агрессией, развязанной вооруженными силами Великобритании, Франции и Израиля. Нет сомнения в том, что эта агрессия направлена на восстановление колониального режима на Суэцком канале и на подавление стремлений к независимости народов Азии и Африки и, в частности, народов арабских стран.

ВФДМ в своем заявлении высказывается в поддержку резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. ВФДМ, говорится в заявлении, обращается к молодежи всех стран с призывом поддержать это решение ООН. Она приветствует молодежь Египта и всех арабских стран, борющихся за свои жизненные права. Она приветствует молодежь Великобритании, Франции и других стран, которая решительно осуждает войну. Она приветствует стремление молодежи к сохранению мира, откуда бы эти стремления ни исходили.

ВФДМ призывает всю молодежь, все молодежные организации ответить усиленным единством и бдительностью на угрозу, которая создавалась для дела мира.

Отъезд из Чехословакии делегации ЦК КПСС

ПРАГА, 5 ноября. (ТАСС). Вчера из чехословацкой столицы отбыла делегация Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, возглавляемая секретарем ЦК КПСС тов. А. В. Артемовым. За время дружеского пребывания в Чехословакии делегация ознакомилась с деятельностью Коммунистической партии Чехословакии и с жизнью чехословацкого народа. Делегация посетила ряд областей, районов, заводов и сел. В заключительной беседе с делегацией ЦК Коммунистической партии Чехословакии принял участие член Политбюро, секретари и работники аппарата ЦК КПСЧ. Пребывание делегации ЦК КПСС в Чехословакии способствовало дальнейшему укреплению и углублению взаимоотношений между братскими коммунистическими партиями и между чехословацким и советским народами. На Рузском аэродроме делегацию проводили руководящие работники Коммунистической партии Чехословакии.

ПРИКАЗ Министра Обороны СССР

7 ноября 1956 г. № 176 г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня личный состав Вооруженных Сил Союза СССР вместе со всем нашим народом празднует 39 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Советские люди встречают этот всенародный праздник трудовыми успехами в выполнении исторических решений XX съезда КПСС.

Работники социалистической промышленности, претворяя в жизнь план первого года шестой пятилетки, дают стране все больше металла, топлива, машин, предметов народного потребления. Трудящиеся сельского хозяйства, при активной поддержке всего нашего народа, в этом году добились серьезных успехов в деле крупного подъема сельскохозяйственного производства.

Советское Правительство, осуществляя программу строительства коммунизма, неустанно поднимает благосостояние и культуру советских людей, активно борется за дело мира, бдительно следит за пробоями агрессивных империалистических кругов.

Вооруженные Силы Союза СССР, беспредельно преданные своему народу, Правительству и Коммунистической партии, надежно охраняют мирный труд советских людей, зорко стоят на страже великих завоеваний Октябрьской революции.

Личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота обязан с еще большей напряженностью совершенствовать свое боевое мастерство, непрерывно повышать бдительность и боевую готовность.

Поздравляю солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров, генералов и адмиралов Армии и Флота с тридцатидевятой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В ознаменование праздника приказываю:

Сегодня, 7 ноября, провозвестить салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша мотуза Советская Родина! Да здравствует великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы! Да здравствует Советское Правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза, уверенно ведущей советский народ к коммунизму!

Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. ЖУНОВ.

Обращение Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства

БУДАПЕШТ, 5 ноября. (ТАСС). Сегодня венгерское правительственное радио передало следующее обращение: **ОБРАЩЕНИЕ К ПРАВИТЕЛЬСТВАМ БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН**

Товарищи! Наша родина и наш народ пережили очень тяжелые события. В настоящее время мы наносим завершающие удары по контрреволюционным силам, поставившим своей целью уничтожение нашего народно-демократического строя, наших социалистических завоеваний. В данный момент наша главная задача — возвращение к нормальной мирной жизни,

зачищение нанесенных ран. Для скорейшего достижения этого мы просим оказать нам вашу братскую помощь. Мы особенно нуждаемся сейчас в продовольствии, топливе, строительных материалах и лекарствах.

Мы убеждены, что наша просьба будет удовлетворена со стороны всех братских стран и народов, борющихся за общие идеалы, за социализм. Янош НАДАР, Премьер-Министр Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства. БУДАПЕШТ, 5 ноября 1956 года.

Премьер-Министру Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Яношу Кадар

Уважаемый товарищ Премьер-Министр! Советское правительство рассмотрело Ваше обращение и приняло решение оказать безвозмездную братскую помощь трудящимся Венгрии и срочно направить в Венгрию следующие товары:

- зерна и муки — 50 тыс. тонн
- мяса — 3 тыс. тонн
- сливочного масла — 2 тыс. тонн
- молочных консервов — 3 млн. банок
- сахара — 5 тыс. тонн
- цементы — 10 тыс. тонн
- пиломатериалов — 10 тыс. кубометров
- круглого строительного леса — 5 тыс. кубометров
- стекла оконного — 300 тыс. кв. метров
- красочного железа — 1 тыс. тонн
- продукта черных металлов — 3 тыс. тонн

Кроме того, для обеспечения бесперебойной работы промышленности и других отраслей народного хозяйства Венгрии Советское правительство обязало Министерство внешней торговли срочно отгрузить в Венгерскую Народную Республику материалы, сырье, топливо и другие товары, подлежащие поставке в соответствии с Соглашениями в 1956 году, и товары, которые имелося в виду поставить в I квартале 1957 года по Торговому соглашению на 1957 год.

Поручено также Министерству здравоохранения СССР срочно отправить безвозмездно в Венгерскую Народную Республику необходимые медикаменты для населения. С товарищеским приветом Председатель Совета Министров СССР Н. БУЛГАНИН. 5 ноября 1956 г. Москва, Кремль.

В крайисполкоме и крайкоме КПСС О вручении переходящих красных знамен крайкома КПСС и крайисполкома районам, МТС, колхозам и совхозам по итогам социалистического соревнования за увеличение производства молока в 1955-1956 хозяйственном году

Бюро крайкома КПСС и исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся постановили: 1. Признать победителями в краевом социалистическом соревновании за увеличение производства молока в 1955-1956 хозяйственном году следующие районы, МТС, колхозы и совхозы: **Рубцовский район**, обеспечивший надой молока в колхозах в среднем на корову по 2,022 литра и увеличивший валовое производство молока против 1954-1955 года на 17,8 процента.

Солонешенский район, обеспечивший надой молока в колхозах в среднем на корову по 1,933 литра и увеличивший валовое производство молока против 1954-1955 года на 17,1 процента.

Белолазовский район, обеспечивший надой молока в среднем на корову по 1,894 литра и увеличивший валовое производство молока на 34,6 процента.

Алтайский район, обеспечивший надой молока в колхозах в среднем на корову по 1,850 литров и увеличивший валовое производство молока на 18,4 процента.

Земингорский район, обеспечивший надой молока в колхозах в среднем на корову по 1,841 литру и увеличивший валовое производство молока на 19,9 процента.

Веселоярский МТС Рубцовского района, добившаяся надоя молока в колхозах зоны по 2,168 литров в среднем на корову.

Айскую МТС Алтайского района, добившуюся надоя молока в колхозах зоны по 2,114 литров в среднем на корову.

Вишневоускую МТС Рубцовского района, добившуюся надоя молока в колхозах зоны по 2,077 литров в среднем на корову.

Куяганскую МТС Алтайского района, добившуюся надоя молока в колхозах зоны по 2,014 литров в среднем на корову.

Медведевскую МТС Солонешенского района, добившуюся надоя молока в колхозах зоны по 1,995 литров в среднем на корову.

Колхоз имени Молотова Шипуновского района, получивший надой молока по 2,847 литров на корову.

Колхоз имени Орджоникидзе Солонешенского района, получивший надой

молока по 2,719 литров на корову. **Колхоз «Исра» Белолазовского района**, получивший надой молока по 2,594 литра на корову.

Колхоз «Нива» Косихинского района, получивший надой молока по 2,463 литра на корову.

Колхоз имени Державина Родинского района, получивший надой молока по 2,353 литра на корову.

Земногорский свеклосовхоз, получивший надой по 3,789 килограммов молока на корову.

Косихинский свеклосовхоз, получивший надой по 3,757 килограммов молока на корову.

Верховский свинсовхоз, получивший надой по 3,029 килограммов молока на корову.

Конный завод № 39 Тюменцевского района, получивший надой по 2,910 килограммов молока на корову.

Племсовхоз «Катунь», получивший надой по 2,884 килограмма молока на корову.

2. Оставить ранее врученные переходящие красные знамена крайкома КПСС и крайисполкома Рубцовскому району, Веселоярскому и Вишневоускому МТС Рубцовского района, колхозам имени Молотова Шипуновского района, имени Орджоникидзе Солонешенского района, «Нива» Косихинского района, Косихинскому и Земногорскому свеклосовхозам и Верховскому свинсовхозу.

3. Вручить переходящие красные знамена крайкома КПСС и крайисполкома Мухоморовскому району, Весеяльскому и Вишневоускому МТС Рубцовского района, колхозам имени Молотова Шипуновского района, имени Орджоникидзе Солонешенского района, «Нива» Косихинского района, Косихинскому и Земногорскому свеклосовхозам и Верховскому свинсовхозу.

4. Отозвать переходящие красные знамена крайкома КПСС и крайисполкома в Михайловском, Егорьевском, Косихинском и Тальменском районах, Степной, Закадной и Анисимовской МТС, колхозов «Животновод Алтай» Чарынского района и «Путь к коммунизму» Рубцовского района, Егорьевского свеклосовхоза и совхоза «Бомосельский», утраченных первенство в социалистическом соревновании.

Руки прочь от Египта!

Демонстрации протеста трудящихся Москвы и посольств Англии, Франции, Израиля. Манифестация солидарности и дружды и посольства Египта

Негодование и возмущение вызвала у советских людей англо-франко-израильская агрессия против свободной волеи египетского народа. Вечером 5 ноября тысячи трудящихся Москвы стихийно собрались на Соборной набережной у здания английского посольства, чтобы выразить свой протест против преступных действий агрессоров. Многие принесли с собой плакаты, на которых на русском и английском языках было написано: «Долой войну!», «Позор агрессорам!». В группах москвичей, проходивших перед зданием посольства, были студенты, рабочие и служащие, домашние хозяйки. Демонстранты провозгласили: «Долой войну!», «Руки прочь от Египта!». Они пели песни мира. Сотрудникам английского посольства были вручены письма протеста с требованием немедленно прекратить неспровоцированную агрессию против Египта.

Студенты-арабы спели песню египетских борцов против колониализма. В ответ им из рядов демонстрантов раздались гимн демократической молодежи — символ единства молодых борцов за мир. Аналогичная демонстрация протеста возникла также возле посольства государства Израиль. Демонстранты укрепили на ограде посольства и на противоположных зданиях плакаты с надписями: «Руки прочь от Египта!», «Долой поджигателей войны!», «Мы требуем вывода израильских войск из Египта!», «Препратите интервенцию в Египет!». Группы собравшихся скандировали: «Требуем посла». «Сообщите своему правительству наш протест». В ответ на эти возгласы в посольстве был погашен свет. Демонстранты хором провозгласили: «Позор поджигателям войны, позор агрессорам!». Демонстрация длилась более трех часов. Под конец ее под окнами посольства прошли женщины, которые молча несли над головами детей.

В этот же вечер подобная демонстрация произошла у здания французского посольства. Многие демонстранты хотели передать послы письменные протесты против агрессии в Египте. Однако послы не вышли к демонстрантам. Из толпы раздавались гневные возгласы: «Позор агрессорам!», «Долой империализм!», «Суац — Египту!».

Одновременно в этот вечер у здания Египетского посольства побывали многие тысячи москвичей. От всего сердца они выражали горячее сочувствие народу Египта в его священной борьбе против англо-французских и израильских агрессоров. Посол Египта в СССР Мохамед А. Эль Кунби и члены посольства, выходявшие к манифестантам, горячо благодарили их за сердечное сочувствие, пожелание успеха и обещали передать их египетскому народу. (ТАСС).

Чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 5 ноября. (ТАСС). Вчера в 22 часа 15 минут по Нью-Йоркскому времени (в 6 часов 15 минут 5 ноября по московскому времени) была вновь созвана чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи для дальнейшего рассмотрения вопроса об агрессии Англии, Франции и Израиля против Египта. Выступивший первым генеральный секретарь ООН Хаммаршельд указал, что остается всего лишь два часа до истечения срока, установленного Ассамблеей, после чего генеральный секретарь должен в соответствии с директивой Ассамблеи доложить о претворении в жизнь приказа к прекращению огня. Хаммаршельд подчеркнул, что правительства трех стран пока не дали никаких обязательств.

Советской делегацией получены телеграммы от общественных, научных и культурных организаций Египта, из которых видно, к каким жертвам и разрушениям приводит варварские налеты англо-французской авиации. Я привел лишь некоторые факты. Ассоциация египетских гражданских служащих и ассоциация профессоров и преподавателей египетских университетов сообщают, что «непрестанно бомбардируются в воздухе подвержены жглым дома, общественные здания, церкви, школы и госпитали».

Нью-Йорк, 5 ноября. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера вечером состоялась чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу об агрессии против Египта. Перед началом заседания был распространен доклад генерального секретаря ООН, в котором излагался план создания специальных международных сил для наблюдения за прекращением военных действий в соответствии с резолюцией, принятой чрезвычайной сессией Генеральной Ассамблеи ООН 2 ноября. Во время заседания был распространен также проект резолюции Канады, Колумбии и Норвегии, в котором тот же план изложен в форме решения Генеральной Ассамблеи. В проекте резолюции предлагается: учредить командование международных сил ООН для наблюдения за прекращением военных действий; назначить начальником штаба этого командования генерала Бернса (Канада), возглавляющего орган ООН по наблюдению за перемирием; уполномочить Бернса вербовать контингенты для этих международных сил непосредственно у различных членов ООН, за исключением стран, являющихся постоянными членами Совета Безопасности (Англия, Франция, США, СССР и Китай).

Из этих фактов видно, что Англия и Франция прибегают к безжалостному уничтожению гражданского населения Египта. Генеральная Ассамблея не может оставаться безучастной к этим действиям англо-французской авиации. Необходимо принять неотложные меры с тем, чтобы положить конец такому рода преступным действиям. Ввиду отказа Англии, Франции и Израиля выполнить рекомендацию Генеральной Ассамблеи о немедленном прекращении агрессивных действий против Египта, ООН должна предпринять новые усилия и потребовать от правительств Англии и Франции в качестве первого шага выполнения решения Генеральной Ассамблеи от 2 и 4 ноября немедленно прекратить бомбардировки египетской территории и другие военные действия.

В докладе генерального секретаря ООН сообщалось также, что Колумбия, Норвегия и Новая Зеландия в принципе согласны участвовать в создании международных сил. В начале заседания делегат Египта Омар Лютфи сообщил, что Англия и Франция продолжают варварскую бомбардировку египетских городов, игнорируя резолюцию Генеральной Ассамблеи о прекращении огня. Он сообщил также, что была предпринята попытка высадить десант на территории Египта. Делегаты Англии и Франции заявили, что они «еще не получили» ответа от своих правительств об их отношении к резолюции Генеральной Ассамблеи. Из выступления представителя Израиля стало видно, что он не намерен выполнять ряд положений резолюции от 2 ноября.

Советская делегация вносит такое предложение. Проведение в жизнь такого рода решения не требует никакого механизма наблюдения или командования ООН. Из текста ноты видно, что, выражая формальное согласие с канцелярской резолюцией, Англия и Франция намерены использовать ее для создания новых проволок на пути урегулирования положения. Признавая, что англо-французские военные операции в Египте продолжаются, нота откровенно заявляет, что возвращение к положению, существовавшему до агрессии против Египта, «в настоящее время не только нежелательно, но и невозможно».

Представители арабских стран, а также Индии, Пакистана и Индонезии не возражали против предложения о создании международных сил для наблюдения за прекращением огня и вместе с тем подчеркивали необходимость того, чтобы ООН прежде всего добивалась выполнения резолюции Генеральной Ассамблеи о прекращении военных действий и отводе войск за линию перемирия. Делегат Советского Союза А. А. Соболев заявил: Несмотря на решение, принятое на чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи, положение на Ближнем и Среднем Востоке остается угрожающим. Правительства Англии и Франции, осуществляющие агрессивные действия против египетского государства, все еще тянут с ответом на рекомендацию Генеральной Ассамблеи от 2 ноября о прекращении огня. Они игнорируют также решения Генеральной Ассамблеи от 4 ноября, в которых подавляющее большинство членов ООН вновь потребовало положить конец военным действиям.

Несмотря на решение, принятое на чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи, положение на Ближнем и Среднем Востоке остается угрожающим. Правительства Англии и Франции, осуществляющие агрессивные действия против египетского государства, все еще тянут с ответом на рекомендацию Генеральной Ассамблеи от 2 ноября о прекращении огня. Они игнорируют также решения Генеральной Ассамблеи от 4 ноября, в которых подавляющее большинство членов ООН вновь потребовало положить конец военным действиям.

Не считаясь с волей всех народов мира, правительства Англии и Франции продолжают военные операции. Англо-французская авиация совершает систематические налеты на города и населенные пункты Египта, сея смерть и разрушения. Сообщения, поступающие из Египта, указывают на варварский характер действий английской и французской авиации. Против гражданского населения Египта брошены тяжелые бомбардировщики. 3 ноября был распространен доклад генерального секретаря ООН, в котором приводилось сообщение представителей комиссии ООН по наблюдению за перемирием, обращавшее внимание на угро-

зу массовых жертв среди гражданского населения Египта. Советской делегацией получены телеграммы от общественных, научных и культурных организаций Египта, из которых видно, к каким жертвам и разрушениям приводит варварские налеты англо-французской авиации. Я привел лишь некоторые факты. Ассоциация египетских гражданских служащих и ассоциация профессоров и преподавателей египетских университетов сообщают, что «непрестанно бомбардируются в воздухе подвержены жглым дома, общественные здания, церкви, школы и госпитали».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: в Барнауле, ул. Корсаковского, ОТДЕЛЫ: партийной жизни и пропаганды — 71, промышленно-транспортный межгородской прямой 13 и городской 17—78, тип. издательством 18—71, прием

Заявление египетского правительства

Посольство Египта в Москве передало вечером 5 ноября следующее заявление египетского правительства: «Как лондонское радио сообщило сегодня вечером, сэр Антони Иден заявил в палате общин, что между двумя сторонами ведутся переговоры о капитуляции Порт-Саида. Правительство Египта утверждает, что это заявление ложно и беспочвенно. В действительности, англо-французские войска, высадившиеся у Порт-Саида, будучи окруженными, попросили о сдаче египетским войскам, но, получив подтверждение, отказались сдаться в настоящее время, и сражение продолжается. Однако, правительство Египта не отрицает наличия больших потерь, понесенных в результате бомбардировок гражданского населения, в том числе среди женщин и детей».

Пиратские действия англо-французской авиации К налетам англо-французской авиации на Египет КАИР, 5 ноября. (ТАСС). (Задержано достояние). Находящиеся в Каире иностранные корреспонденты посетили 3 ноября ряд мест, которые накануне подверглись бомбардировке англо-французской авиацией. В пригороде Каира — Айн Шамс они видели Коптскую церковь, купол которой пробит снарядом, выпущенным с истребителя на первом самолета. В районе Абу Заабал англо-французская авиация подвергла бомбардировке не только транзитный центр египетского радиосвязи, но также расположенную поблизости тюрьму. Как сообщили официальные египетские представители, точное количество жертв пока не установлено, но в одной только тюремной пекарне, где работало свыше 70 человек, все погибли. Многочисленные жертвы имеются также среди заключенных, работающих в тюремных мастерских.

Иностранные журналисты ввиду опасности не смогли посетить каирский аэропорт Алмаза и прилегающие к нему жилые кварталы, так как незадолго до их прибытия несколько англо-французских самолетов, пролетая на бреющем полете, расстреляли из пулеметов находившихся на улицах мирных жителей — мужчин, женщин и детей.

Англия и Франция продолжают пренебрегать решениями ООН Англо-французская нота генеральному секретарю ООН ЛОНДОН, 5 ноября. (ТАСС). Сегодня английское министерство иностранных дел опубликовало текст англо-французской ноты на имя генерального секретаря ООН Хаммаршельда. В этой ноте сразу же бросается в глаза тот факт, что английское и французское правительства обходят полным молчанием принятое вчера Генеральной Ассамблеей ООН резолюцию, внесенную 19-ю странами Азии и Африки и отменяющую, что эти правительства не согласны выполнять рекомендацию Генеральной Ассамблеи от 2 ноября о прекращении огня и выводе войск за линию перемирия. Тем самым правительства Англии и Франции вновь продемонстрировали, что они отказываются встать на путь урегулирования, предложенный чрезвычайной сессией Генеральной Ассамблеи, и намерены продолжать военные действия против Египта.

Нота английского и французского правительств касается исключительно канадской резолюции, предлагающей выработать план создания «оперативных международных вооруженных сил под эгидой ООН». Из текста ноты видно, что, выражая формальное согласие с канцелярской резолюцией, Англия и Франция намерены использовать ее для создания новых проволок на пути урегулирования положения. Признавая, что англо-французские военные операции в Египте продолжаются, нота откровенно заявляет, что возвращение к положению, существовавшему до агрессии против Египта, «в настоящее время не только нежелательно, но и невозможно».

Заявление радиоголосания ЛОНДОН, 5 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Мадраса, в видительском государственном телевидении Индии радиоголосания 4 ноября призвал индийское правительство предпринять шаги с целью выхода Индии из британского содружества. Видя ввиду того, что Англия игнорирует резолюцию ООН, призывающую к немедленному прекращению военных действий на Среднем Востоке.

«Приветствуем великую победу венгерского народа» СТАТЬЯ ГАЗЕТЫ «ЖЭНЬМИНЬЖИВАО» ПЕКИН, 5 ноября. (ТАСС). Газета «Жэньминьжибао» опубликовала сегодня передовую статью, озаглавленную «Приветствуем великую победу венгерского народа». В статье говорится: Получена радостная весть о том, что венгерский народ создал Революционное Рабоче-Крестьянское правительство, возглавляемое Йношем Кадаром, и при поддержке советских войск, находящихся в Венгрии, сбросил реакционное правительство Имре Надя, предавшее венгерский народ и венгерскую нацию. Венгерский народ разбил планы контрреволюции и взял под контроль положение в Венгрии. Китайский народ, который за последние десять дней был серьезно озабочен судьбой Венгрии, горячо приветствует эту великую победу трудового народа и патриотов Венгрии.

Венгерские братья, попавшие в тиски контрреволюционного террора, освобождены. Венгрия вновь получила гарантии дальнейшего развития дела социализма, национальной независимости и народной демократии в своей стране. Заговор империалистических элементов и венгерских предателей, направленный на возврат контрреволюции, полностью разгромлен. Империалистические элементы, радовавшиеся всему происшедшему и делавшие несбыточные мечты, будут рвать на себе волосы и поносить вуд и вьса. Пусть делают, что им угодно. Мы радуемся не только за венгерский народ, но и за весь социалистический лагерь, за общее дело независимости, свободы и безопасности социалистических стран, за общее дело социализма во всем мире. Восстановление контрреволюционного режима в Венгрии поставило бы под серьезную угрозу независимость, свободу и безопасность европейских социалистических стран со стороны агрессивных империалистических сил. Эта угроза направлена против социалистических стран в Европе, а также социалистических стран в Азии и против социалистического и рабочего движения во всем мире. Венгерский народ с помощью Советского Союза быстро ликвидировал опасность возвращения контрреволюции. Это также является огромным вкладом в дело всеобщего мира и в борьбу против империализма и колониализма. Для египетского народа и народов стран Азии и Африки, народов Англии, Франции, Соединенных Штатов и других европейских и американских стран, любящих мир и свободу и выступающих против агрессии и войны, не трудно понять ту поддержку, которая была оказана им этой победой. Пока силами лагеря мира, демократии и социализма ничего не угрожает в Венгрии, они могут оказать большую поддержку борьбе против империализма и колониализма в Египте и других местах. Поражение венгерского народа вдохновило бы империалистов и колонизаторов на еще более безумные авантюры, тогда как победа венгерского народа расстрит их планы и поколеблет их уверенность. Иско, что венгерский народ добился победы именно с помощью Советского Союза. Позиция Советского Союза по отношению к венгерским событиям — со-

Обращение Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова к председателю Совета Безопасности Джелал Абдоху

Председателю Совета Безопасности г-ну Джелал Абдоху Нью-Йорк.

Египет стал жертвой агрессии со стороны Англии, Франции и Израиля. Египетские города и населенные пункты подвергаются варварским бомбардировкам англо-французской авиации. Начались десантные операции и прямое вторжение войск интервентов на территорию Египта. Все больше умножаются жертвы мирного населения, уничтожаются материальные ценности. Несмотря на решение Чрезвычайной Специальной Сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 2 ноября о прекращении военных действий и выводе всех вторгшихся в Египет иностранных войск, агрессивная война против Египта усиливается.

Египет стал жертвой агрессии со стороны Англии, Франции и Израиля. Египетские города и населенные пункты подвергаются варварским бомбардировкам англо-французской авиации. Начались десантные операции и прямое вторжение войск интервентов на территорию Египта. Все больше умножаются жертвы мирного населения, уничтожаются материальные ценности. Несмотря на решение Чрезвычайной Специальной Сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 2 ноября о прекращении военных действий и выводе всех вторгшихся в Египет иностранных войск, агрессивная война против Египта усиливается.

Создаваясь обстановка диктует необходимость принятия со стороны Организации Объединенных Наций немедленных и эффективных мер к пресечению агрессии. Если в этот решающий момент Организация Объединенных Наций окажется не в состоянии обуздать агрессоров, то она подвердет к себе доверие среди народов всего мира, а ее возвышенные идеалы и принципы будут растоптаны.

Создаваясь обстановка диктует необходимость принятия со стороны Организации Объединенных Наций немедленных и эффективных мер к пресечению агрессии. Если в этот решающий момент Организация Объединенных Наций окажется не в состоянии обуздать агрессоров, то она подвердет к себе доверие среди народов всего мира, а ее возвышенные идеалы и принципы будут растоптаны.

В целях ликвидации агрессивной войны против египетского народа Правительство Союза Советских Социалистических Республик предлагает следующий проект решения Совета Безопасности: «Совет Безопасности,

Создаваясь обстановка диктует необходимость принятия со стороны Организации Объединенных Наций немедленных и эффективных мер к пресечению агрессии. Если в этот решающий момент Организация Объединенных Наций окажется не в состоянии обуздать агрессоров, то она подвердет к себе доверие среди народов всего мира, а ее возвышенные идеалы и принципы будут растоптаны.

принимая во внимание, что резолюция Чрезвычайной Специальной Сессии Генеральной Ассамблеи от 2 ноября 1956 года, рекомендовавшая правительствам Англии, Франции и Израиля немедленно прекратить военные действия против Египта и вывести свои войска с территории Егип-

своей поддержке Революционного Рабоче-Крестьянского правительства. Во многих городах начали работать промышленные предприятия, пущен общественный транспорт. В ряде областей восстанавливается железнодорожное движение.

К положению в Венгрии

БУДАПЕШТ, 5 ноября. (ТАСС). Революционное Рабоче-Крестьянское правительство Венгрии встречает широкую поддержку народных масс. По сообщениям из провинции, там водворяются порядок и спокойствие. Рабочие советы Сомбатхей, Надьянция, Сольнока и других городов заывают о

своей поддержке Революционного Рабоче-Крестьянского правительства. Во многих городах начали работать промышленные предприятия, пущен общественный транспорт. В ряде областей восстанавливается железнодорожное движение.

Сообщение главного командования египетских вооруженных сил

КАИР, 5 ноября. (ТАСС). Согласно опубликованному в Каире коммюнике главного командования египетских вооруженных сил, с утра 4 ноября английские и французские самолеты совершали налеты на зону Суэцкого канала и города Александрию и Каир. Бомбардировкой причинен некоторый материальный ущерб. Имеются человеческие жертвы. Египетские вооруженные силы жонты 7 самолетов противника. Всего с начала вооруженного нападения на Египет сбито 87 израильских, французских и английских самолетов.

своей поддержке Революционного Рабоче-Крестьянского правительства. Во многих городах начали работать промышленные предприятия, пущен общественный транспорт. В ряде областей восстанавливается железнодорожное движение.

Военные действия в Египте

БЕИРУТ, 5 ноября. (ТАСС). Вейрутское радио сообщает, что по данным главного командования египетскими вооруженными силами, сегодня утром англо-французские десантные части высадились в трех пунктах в районе Порт-Саида.

Нью-Йорк, 5 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Вашингтона, что по заявлению посольства Египта в Вашингтоне оно получило сообщение о том, что в 5 часов вечера по каирскому времени город Порт-Саид подвергся сильной воздушной бомбардировке английскими и французскими самолетами после того, как были уничтожены два батальона англо-французских парашютистов, сброшенных сегодня рано утром на территории Египта.

БЕИРУТ, 5 ноября. (ТАСС). Вейрутское радио сообщает, что по данным главного командования египетскими вооруженными силами, сегодня утром англо-французские десантные части высадились в трех пунктах в районе Порт-Саида. Главные командование египетскими вооруженными силами передало коммюнике, в котором указывается, что высадившийся десант парашютистов умязчен. Египетские войска прочно удерживают свои позиции. Попытки англо-французской авиации оказать помощь сброшенным парашютистам потерпели неудачу. Над Порт-Саидом сбито 7 самолетов противника. В отдельном сообщении главного командования египетскими вооруженными силами говорится, что англо-французская авиация пыталась бомбардировать Каир с большой высоты.

Нью-Йорк, 5 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Вашингтона, что по заявлению посольства Египта в Вашингтоне оно получило сообщение о том, что в 5 часов вечера по каирскому времени город Порт-Саид подвергся сильной воздушной бомбардировке английскими и французскими самолетами после того, как были уничтожены два батальона англо-французских парашютистов, сброшенных сегодня рано утром на территории Египта. Как сообщил представитель посольства, египетский штаб заявил, что среди гражданского населения Порт-Саида много жертв, в числе которых женщины и дети. ТЕЛЬ-АВИВ, 5 ноября. (ТАСС). Как сообщил представитель израильской армии, утром 5 ноября израильские войска захватили египетский населенный пункт Шарм Ам-Шейх у входа в залив Каиа.

Славная победа строителей Новосибирского ГЭС

Новосибирский ГЭС Завершено перекрытие Оби

НОВОСИБИРСК, 5 октября. (ТАСС). Сегодня строители Новосибирского ГЭС отстояли славную трудовую победу. Завершено перекрытие великой сибирской реки Оби. Ве штурм длился одиннадцать суток. За это время строители отсыпали каменный банкет длиной в 150 метров, закрыли им провал и направили воды Оби по новому пути — через водосливную плотину станции. В банкет отсыпано около 25 тысяч кубометров камня, узлоно более двух тысяч глыб камня весом по несколько тонн и много железобетонных «скаж». На состоявшемся сегодня митинге, посвященном успешному окончанию штурма Оби, строители приняли обязательство обеспечить пуск первых агрегатов станции осенью будущего года.

Международный шахматный турнир памяти Алехина

3 ноября в Центральном шахматном клубе СССР состоялось доигрывание последней отложенной партии Смыслов (СССР) — Шталберг (Швеция). После упорной борьбы, изоблавшей интересными тактическими моментами, советский гроссмейстер на 78-м ходу одержал победу. Таким образом, продолжавшийся 23 дня Международный шахматный турнир памяти выдающегося русского шахматиста Александра Алехина закончился. Первое и второе места в турнире разделил чемпион мира Михаил Ботвинник и гроссмейстер Василий Смыслов. Третий приз завоевал гроссмейстер Марк Тайманов. Четвертое место у югославского гроссмейстера Светозара Глаговича, пятое — у гроссмейстера Давида Бронштейна. (ТАСС).

Закрытие международного шахматного турнира

3 ноября в Москве в Концертном зале имени Чайковского состоялось торжественное закрытие Международного шахматного турнира памяти выдающегося русского шахматиста А. А. Алехина. С сообщением об итогах турнира выступил главный судья, заслуженный мастер спорта П. А. Романовский. Со словами благодарности к советским шахматистам обратились Л. Пахман (Чехословакия) и сын А. А. Алехина — Александр Алехин. Были вручены призы за лучшее парти турнира. (ТАСС).

Дворец спорта открыт

3 ноября, в канун 39-й годовщины Великого Октября, в Москве на территории Центрального стадиона имени В. И. Ленина открылся Дворец спорта. Это — одно из крупнейших в Европе закрытых спортивных сооружений. В длину Дворец спорта занимает 150 метров, в ширину — 80 метров. Перекрытия Дворца подняты на высоту семизатного дома. Площадь зала — 9 тысяч квадратных метров. Трибуны его рассчитаны на 14.700 зрителей, а когда в партере устанавливаются дополнительные кресла, здесь могут разместиться свыше 17 тысяч человек. Во Дворце спорта будут проводиться соревнования хоккеистов и мастеров фигурного катания, штангистов и борцов, боксеров и теннисистов, баскетболистов и волейболистов, гимнастов и фехтовальщиков. (ТАСС).

Шахматный чемпионат Барнаула

В Барнауле закончился городской шахматный чемпионат. В нем участвовало 16 лучших спортсменов. В упорной борьбе победителем вышел студент Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения Виктор Гаун. Из 15 возможных он набрал 12,5 очка. Второе и третье места поделили инженер Альвин Филатов (ТЭЦ) и Абдул Сератдинов (котельный завод). Они набрали по 12 очков. Второзарядник Владимир Понизборода (трансмаш) набрал 10,5 очка и получил право на первый спортивный разряд. Честь города на краевом шахматном чемпионате будут защищать победители городского чемпионата и финалисты Всероссийского шахматного соревнования на кубок имени М. И. Чигорина: найдет в мастера В. Ленских, первозарядники В. Рубечник, Р. Кур, С. Гоберис, В. Хильков. Редактор М. АБРАМОВ.

В театре и кино:

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. 7 ноября вечером — ПРЕМЬЕРА ПЬЕСЫ КУРАТЫ. 8 ноября днем и вечером — ИВАН РЫБАКОВ. Кинотеатр «РОДИНА». Новый цветной художественный фильм СОРОК ПЕРВЫЙ. В 3 часа дня и в 7 ч. вечера — ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Фильм ЧЕЛОВЕК РОДИТСЯ. Кинотеатр «ПОБЕДА». 7 ноября — художественный фильм ЛЕНИН В 1918 ГОДУ. Съемки в 11 ч. дня, 5 ч., 9 ч. вечера. Новый художественный фильм СОФЬЯ КОВАЛЕВСКАЯ. Съемки в 1 ч. 3 ч., 7 ч., 10 ч. 45 м. 8 ноября — ЛЕНИН В 1918 ГОДУ. Съемки в 1 ч. 3 ч., 5 ч., 9 ч., 10 ч. 45 м. вечера. Новый художественный фильм НАСЛЕДИК. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ». 7, 8, 9 ноября — СОФЬЯ КОВАЛЕВСКАЯ. Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. 7, 8, 9 ноября — ЧЕЛОВЕК РОДИТСЯ. 7, 8, 9 ноября — ЧЕЛОВЕК РОДИТСЯ. 7 ноября севасы: в 6, 8, 10 ч. вечера. Клуб ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. 7 и 8 ноября — ЛЕНИН В 1918 ГОДУ. Для детей — В КВАРТАЛЕ № 45.